

2025年6月 6日 星期五

本期4版  
2025年第39期  
总第4163期

# 江苏教育报

JIANGSU JIAOYU BAO



扫描二维码关注本报微信

国内统一连续出版物号:CN 32-0002

邮发代号:27-56

网址:www.jsenews.com

新闻热线:025-86275659

新闻投稿邮箱:jsjyb@vip.126.com

连日来,我省各地各校做实做细高考各项准备工作——

## 护航莘莘学子,助力梦想腾飞

■本报记者 邢田恬

仲夏六月,万物勃发。6月7日,2025年全国普通高校招生考试即将启幕。学子们将奔赴考场,用手中的笔在人生画卷上书写新篇章。连日来,在省委、省政府领导下,我省各地各校深入开展“2025高考护航行动”,做实做细高考各项准备工作,确保高考安全平稳举行和考生顺利应考。

6月3日,常务副省长赵岩赴南京市部分考点检查高考准备工作。在南京田家炳高级中学、南京市第一中学等考点,赵岩实地察看安检处、监控室、考务室、试卷保管室、播音室、考场等场所,详细询问考务安排、设备调试、服务保障、应急预案等措施落实情况。

检查中,赵岩强调,高考牵动千家万户,各地各部门在思想认识上要进一步提高重视程度,坚持以最高标准、最严要求,最实举措做好高考组织保障工作。要重点关注考务细节,加强考场周边环境治理,做好交通疏导、噪声管控、电力保障等工作。要以考生为中心,关注高考全过程、各环节,为考生提供细致服务与心理关怀,为考生营造安静舒适的考试环境,全力保障高考安全、平稳、顺利。

5月28日,2025年度全省“爱心送考·为梦护航”交通志愿服务活动在泰州启动。高考期间,全省各地将通过组织巡游车、网约车提供点对点接送服务,利用包车、定制客运

开展送考服务,协调公交、地铁公司为考生及送考家长提供绿色通道或优惠乘坐服务,鼓励志愿者、志愿服务组织参与爱心送考等方式,为考生及送考家长提供爱心送考服务。志愿者苏玉勤说:“我从2017年开始参加爱心送考,已经8年了。希望能多出点力,为高三学子顺利考试保驾护航。”

6月3日,常州市委书记王剑锋、市长周伟分别检查高考准备工作,强调要以高度负责的态度,抓细抓实高考各项组织准备工作,用心用情服务保障考生,确保高考安全、平稳、有序。据悉,今年常州市有2万余名考生参加高考,共设18个考点、697个考场。王剑锋在常州市教育考试院检查指挥中心、保密室、值班室等,并听取全市高考准备工作情况汇报。他强调,高考关乎国家选育才,牵动千家万户,社会广泛关注。全市各级各有关部门要进一步增强责任感、使命感,从严从细抓好各项组织保障,加强对试卷运送、保管、分发、回收等各环节的管理,提高考务管理精细化水平,确保公平公正、安全有序。

6月4日,淮安市市长顾坤走进市教育考试院及有关学校、考点,实地检查督导高考准备工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于高考工作的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要

求,始终坚持以考生为本,精心组织、强化保障、优化服务,用心用情、扎实推进做好各项准备工作,确保高考安全平稳有序进行。据了解,今年淮安市共设21个考点、1072个考场。目前,该市考点考场编排、试卷数量统计核查等工作已完成,各考点外语听力考试播放设备、线路均完成维护升级。

为了给考生营造安静舒适的备考环境,我省各地聚焦夜间噪声治理,对广场舞、商业促销等易产生噪音的活动开展专项整治,用实际行动为高考“静音”。无锡市滨湖区荣巷街道综合行政执法和应急管理办公室持续加大夜间施工执法巡查力度,对因赶工、抢工等原因发生的违规夜间施工行为依法从严处理,切实保障高考备考期间辖区考生的夜间生活环境质量。

进入高考倒计时,如何助力考生在冲刺阶段稳住心态?记者了解到,我省各地各校开展各类考前减压活动,帮助考生调适心理、科学减压。

近日,一场别开生面的心理博览会会在南京市金陵中学举行。解忧杂货铺里,一个个真实的青春烦恼跃然纸上。路过的学生仔细阅读问题,耐心写下自己的答案,为未曾谋面的同龄人送上朋辈能量。身着卡通玩偶服的志愿者怀抱糖果袋穿梭在操场,学生们与其合影留念、拥抱互动。江苏省太仓高级中学开展“STG

馨筏携”燃情彩虹跑活动,千名学子齐齐开跑。彩虹跑终点设置拍照打卡墙,学生们在创意背板前拍照留念,互撒彩粉,鲜亮的粉末将操场染成五彩缤纷的游乐场,仿若活力四射的青春。

扬州市大桥高级中学高三年级举办“一举高中”家长送祝福活动,为即将踏上高考征程的学子送上鼓励与温暖。家长代表将满载祝福、寓意深远的礼物送到孩子们手中。“轻装上阵,相信自己!”“期待你们绽放光芒!”朴实真挚的话语凝聚着父母深沉的期盼。

“鸿运当头”的椒盐大虾色泽红亮,“牛气冲天”的秘制牛腩香气馥郁,“节节高升”的桥头排骨外酥里嫩……吴江高级中学的食堂师傅们为学子们送上丰盛大餐,将温热的祝愿揉进三餐烟火,让翻炒的鲜香裹着对未来的期待,在学子们舌尖绽放成鼓动的诗行。

6月3日,南京市金陵河西学校小学部六年级的孩子们将亲手种植的40多株向日葵悄悄送到高三年级教学楼,为即将高考的哥哥姐姐们带去惊喜。该校六年级学生在劳动教育课上学习栽种向日葵,每周轮流浇水、记录生长日志,让劳动课变成承载心意的成长课。学生白可心说:“向日葵总是向着太阳,欣欣向荣。祝愿高考的哥哥姐姐们顺利,梦想成真!”

### 教育时评

## 从容自信“赢”接高考

■本报评论员

又是一年高考季,千万学子即将踏上属于他们的人生考场。全省各地各校积极贯彻教育部相关通知精神,以“2025高考护航行动”为抓手,统筹协调、周密部署,从考场环境到服务保障,从公平秩序到应急措施,全力以赴营造安心舒适、公平公正的考试环境,让学生从容自信地“赢”接高考。

以“心”护航,筑牢“赢”接基石。高考是国之大事,要事,关乎数千万考生的切身利益,肩负为党育人、为国选才的重大使命。每年高考前夕,全社会携手共筑“平安高考”防线,助力莘莘学子逐梦前行。各地应通力协作,从市场监管部门对校园食品安全“全覆盖体检”,到城管部门“一点一策”静音行动;从交管部门“爱心送考”温情护航,到公安干警考点周边安立体防控,全省上下以“一盘棋”思维织密高考护航保障网络,为学子提供综合保障和暖心服务。

以“智”引航,奋笔“赢”接未来。高考不仅是学子知识的比拼,更是学子心理和意志的较量。作为承载着个人理想与国家期待的人生大考,学子们当以从容自信的姿态,书写无愧于时代的青春答卷。要以“风物长宜放眼量”的格局调整心态,不患得患失,也不必因未知的挑战自乱阵脚。要周密准备、自信赴考,将课堂上的专注、深夜里的苦读、错题本中的深耕,沉淀为笔下的从容。要以诚信为本,自觉践行诚信考试的庄严承诺,警醒舞弊危害,在高考这张人生答卷上,既考出学识水平,更考出人格高度。

以“合”聚力,夯实“赢”接支撑。高考不仅是孩子的战场,也是家长的考场,更是全社会的共同行动。家长应积极化解紧张氛围,不做“情绪放大器”,用简洁、温暖的语言给予积极鼓励,营造温馨、和睦的家庭备考氛围。

(下转第2版)



图①②为江苏省昆山中学高三年级全体教师身着红衣,为即将踏上考场的高三学子加油壮行。

图③为南通市通州区金沙中学高三学子举行掰手腕比赛,放松心情迎接高考。

图④为泰州交警在全市19个考点周边道路设置临时停车点,部分道路开辟双向单排停车位,将在高考期间引导车辆有序停放。

图⑤⑥为江苏省太湖高级中学设置心愿墙,高三学生纷纷在墙上留言祝福,放飞理想。

图⑦为东海县第二中学开展玩转风火轮、旋风跑、步步高等趣味减压活动,引导高三学生树立轻松、乐观和自信的心态。

吴玲 张正友 翟慧勇 等/摄